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Umfrage zu den Vorstellungen der Deutschen und deutscher 
Sportwettender und statistische Messung der besten Quoten, die von den 

verschiedenen Sportwettenanbietern angeboten werden

Umfrage durchgeführt für



Methodik der Umfrage

Erfassung

Stichproben

Internet-Umfrage vom 29. März bis 8. April 2024

• Stichprobe von 1005 Deutschen, repräsentativ für die deutsche Bevölkerung im Alter von 18 Jahren und älter.

Die Repräsentativität der Stichprobe wird durch die Quotenmethode gewährleistet, die auf die folgenden Variablen angewandt

wird: Geschlecht, Alter und Beruf der befragten Person nach regionaler Stratifizierung.

• Stichprobe von 399 deutschen Online-Sportwettenden.



Methodische Präzisierungen für die Einstufung der Umfragewerte

DATENERHEBUNG:

Die Daten wurden von der Firma Sportradar zur Verfügung gestellt. Sportradar ist der weltweit führende Anbieter von Sportdaten und Tools für den Handel mit Sportwetten. Das
Monitoring-Tool von Betradar (Sportwettenmarke von Sportradar) aktualisiert die Quoten in Echtzeit für Tausende von Sportveranstaltungen. Dieses Tool wird von der überwiegenden
Mehrheit der Buchmacher weltweit verwendet.

Unsere Analysen wurden an 2.802 Spielen durchgeführt, darunter 1.262 Fußballspiele, 581 Basketballspiele, 887 Tennisspiele und 72 Handballspiele.

Der Untersuchungszeitraum umfasst den Zeitraum vom 01.09.2023 bis einschließlich 30.12.2023 bei den folgenden Wettbewerben:

Fußball
1. und 2. 

Bundesliga
DFB-Pokal

Premier 
League

Serie A Liga Ligue 1
Qualifikation 
Fußball-EM

Champions 
League

Europa 
League

Conference 
League

Basketball BBL NBA

Tennis ATP-Tour WTA-Tour

Handball Bundesliga

REPRÄSENTATIVITÄT DER ERGEBNISSE:
Die Ergebnisse sind repräsentativ für die Einsätze der Spieler nach Sportart (Daten aus der Odoxa-Umfrage für Winamax unter Online-Spielern).

Um gleiche Wettbewerbsbedingungen für alle Akteure zu schaffen, wurde eine Wettsteuer in Höhe von 5 % für die betroffenen Webseiten (Bet365, Betano, Interwetten, Bwin und
Betway) zugeordnet. So wurde beispielsweise eine Quote von 1,5, die von einer Webseite, die eine Steuer erhebt, angeboten wurde, auf 1,425 herabgesetzt.

ZUORDNUNG DER WETTSTEUER



Wichtigste Erkenntnisse

Winamax bietet die beste Quote für 69 % der möglichen Wetten an

• 58 % der Deutschen spielen zumindest gelegentlich Glücksspiele und 39 % haben schon einmal online

Sportwetten abgeschlossen.

• Datensicherheit, Benutzerfreundlichkeit und beste Quoten: die drei Säulen einer guten Sportwettenseite

für Deutsche und Sportwettende

• Die Website von Winamax bietet am häufigsten die besten Quoten (69 %), weit vor Tipico (36 %) und

Bwin (5 %)

• Die deutsche Mannschaft ist für die Deutschen (39 %) und die Wettenden (44 %) der große Favorit der

EM vor Frankreich (22 % und 19 %), Spanien (10 %) und England (8 %)



Ausführliche Zusammenfassung (1/2)

Winamax bietet die beste Quote für 69 % der möglichen Wetten an

58 % der Deutschen spielen zumindest gelegentlich Glücksspiele und 39 % haben schon einmal online Sportwetten abgeschlossen.

Die Mehrheit der Deutschen (58 %) spielt zumindest gelegentlich Glücksspiele, sei es Rubbellose, Lotto, Pferdewetten, Sportwetten, Casinospiele oder Poker. Das ist etwas mehr als in Frankreich (53 % im

Jahr 2022).

Was die beiden Länder jedoch besonders unterscheidet, sind die Online-Sportwetten. 39 % der Deutschen haben schon einmal online Sportwetten abgeschlossen. Das ist mehr als doppelt so viel wie der

Anteil der Sportwettenden in Frankreich (17 % im Jahr 2022). Dies bedeutet jedoch nicht, dass der Markt in Deutschland doppelt so groß ist, da sich unter die 39 % viele Wettende umfassen, die nur

gelegentlich Wetten abschließen. Dies spiegelt einfach eine stärkere Verbreitung von Online-Wetten in der Bevölkerung auf der anderen Seite des Rheins wider.

Die oberen sozioprofessionellen Kategorien (62 %), Männer (53 %) und die 25- bis 34-Jährigen (53 %) sind die Gruppen, unter denen die meisten Wettenden zu finden sind.

Datensicherheit, Benutzerfreundlichkeit und beste Quoten: die drei Hauptkriterien einer guten Sportwettenseite für Deutsche und Sportwettende

Das Image von Sportwettenseiten ist uneinheitlich. Sie werden von 71 % der Deutschen als süchtig machend erachtet und von 69 % als unterhaltsam. Jeder zweite Deutsche betrachtet sie als seriös, d. h.

gut kontrolliert, sicher und innovativ.

Dieser Kontrast spiegelt sich in den Erwartungen der Deutschen und der Online-Sportwettenden wider. Sie nennen den Datenschutz (48 % und 37 %) sowie eine gute Benutzerfreundlichkeit (46 % und

42 %) als zwei wesentliche Anforderungen an eine Sportwettenseite an erster Stelle.

Darüber hinaus sollte die Seite ein weiteres wichtiges Kriterium erfüllen: Die Tatsache, dass sie die besten Quoten anbietet, ist die drittwichtigste Anforderung für die Deutschen (34 %) und die

zweitwichtigste Anforderung für die Wettenden (37 %).

Die Frage, was sie bei Online-Wetten am meisten motiviert, beantworteten 49 % der Befragten mit der Aussicht auf Gewinne. Weitere Gründe waren die Spannung des Spiels an sich (23 %), das verstärkte

Interesse am Spiel (17 %) oder der Einsatz ihres Sportwissens (10 %).

Das Ergebnis: 88 % der deutschen Wettenden gaben an, dass sie die Seite wechseln würden, wenn sie Beweise dafür hätten, dass eine andere Seite bessere Quoten anbietet, 33 % waren sich sogar sicher,

dass sie dies tun würden.



Ausführliche Zusammenfassung (2/2)

Die Website von Winamax bietet am häufigsten die besten Quoten (69 %), weit vor Tipico (36 %) und Bwin (5 %).

Anhand der Daten des Monitoring-Tools Betradar verarbeitete Odoxa die Quoten von 2.802 Fußball-, Basketball-, Tennis- und Handballspielen, die zwischen September und Dezember 2023 ausgetragen

wurden. Nachdem die Steuer auf die Quoten entsprechend der Politik der einzelnen Sportwettenanbieter und dem Gewicht der einzelnen Sportarten in den Wetten zugeordnet wurde, ist die Rangliste der

besten Quoten für deutsche Wettende besonders aufschlussreich.

Winamax ist in 69 % der möglichen Wetten die Seite, die den höchsten Nettogewinn für einen erfolgreichen Wettenden generiert. Der Zweitplatzierte ist Tipico, der in 36 % aller Fälle die beste Quote

anbietet, während Bwin (5 %), Bet365 (3 %) oder Betano (3 %) nur in sehr seltenen Fällen die beste Quote anbieten.

Winamax bietet auch die besten Quoten in den Bereichen Fußball (73 %), Tennis (83 %) und Basketball (69 %). Nur beim Handball liegt die Seite an dritter Stelle (27 %), direkt hinter Tipico (36 %) und Bwin

(35 %).

Die deutsche Mannschaft ist für die Deutschen (39 %) und die Wettenden (44 %) der große Favorit der EM vor Frankreich (22 % und 19 %), Spanien (10 %) und England (8 %)

Im kommenden Juni wird ein großes Fußballereignis in ganz Europa wieder für sehr viele Wetten sorgen: Die Fußball-EM, die in Deutschland ausgetragen wird.

Zwischen Heimvorteil, dem jüngsten Sieg über die französische Nationalmannschaft und wahrscheinlich einem Hauch von Chauvinismus sehen die Deutschen und die Wettenden die deutsche Mannschaft

als Sieger der EM (39 % und 44 %). Die Deutschen, die 2008 im Finale standen, haben die EM seit 1996 nicht mehr gewonnen − eine Ewigkeit für diese wichtige Fußballnation.

Ihre Hauptrivalen sind ihrer Meinung nach die französische Nationalmannschaft, die von 22 % der Deutschen und 19 % der Wettenden genannt wird, Spanien (jeweils 10 %) und England (8 %).

Doch nun gilt es für die deutsche Mannschaft erst einmal, das Auftaktspiel am 14. Juni gegen Schottland für sich zu entscheiden.

Emile Leclerc, Studienleiter



Kapitel 1

Alle Deutschen



Spielen Sie Glücksspiele wie Rubbellose, Lotto, Pferdewetten, Sportwetten, Kasinospiele oder Poker?

Häufigkeit von Glücksspielen

22%

36%

17%

24%

1%

Ja, regelmäßig

Ja, manchmal

Nein, nur in Ausnahmefällen

Nein, nie

(weiß nicht)

Deutschen

% Ja : 58%



Haben Sie schon einmal online Sportwetten abgeschlossen? 

Ausübung von Online-Sportwetten

Deutschen

Ja    

39%Nein 

61% Oberen sozioprofessionellen 
Kategorien  : 62%

Männer : 53%
25- bis 34-Jährigen : 53%



Geben Sie bitte für jede der folgenden Bezeichnungen an, ob sie eher gut oder eher schlecht auf Online-Sportwettenanbieter zutrifft. 

Detailliertes Image der Online-Sportwettenanbieter

Deutschen

71%

69%

50%

50%

49%

47%

28%

30%

49%

48%

50%

51%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

Suchtfördernd

Spielerisch

Seriös

Gut kontrolliert

Sicher

Innovativ

Trifft eher zu Trifft eher nicht zu (weiß nicht)



Was erwarten Sie am meisten von einer Sportwettenseite? 
2 Antworten möglich

Wichtigste Erwartungen an eine Online-Wettseite 

Deutschen

48%

46%

34%

17%

10%

9%

7%

Dass sie die Sicherheit Ihrer Daten (insbesondere Bankdaten) am gewährleistet

Dass sie benutzerfreundlich / leicht zu bedienen ist

Dass sie den Wettenden die besten Quoten bietet

Dass sie die meisten Sportereignisse bietet (vor allem Live-Sportübertragungen)

Dass sie die Übertragung von Spielen per Video-Streaming anbietet

Dass sie sonstige Online-Spiele anbietet (Poker, Pferdewetten)

Dass sie Ihnen sofort in den Sinn kommt, da sie in der Werbung sehr präsent ist

Die Gesamtsumme ist größer als 100, da mehrere Antworten ausgewählt werden konnten



Die nächste Fußball-EM der Männer findet vom 14. Juni bis zum 14. Juli 2024 in Deutschland statt.

Welches der folgenden Länder wird Ihrer Meinung nach die EM gewinnen?

Prognose des Gewinners der Fußball-EM 2024

39%

22%

10%

8%

5%

5%

2%

2%

1%

1%

0%

5%

Deutschland

Frankreich

Spanien

England

Italien

Portugal

Kroatien

Niederlande

Dänemark

Belgien

Türkei

Ein anderes Land

Deutschen



Kapitel 2

Die Wettenden



Was erwarten Sie am meisten von einer Sportwettenseite?
2 Antworten möglich

Wichtigste Erwartungen an eine Online-Wettseite

Die Gesamtsumme ist größer als 100, da mehrere Antworten ausgewählt werden konnten

42%

37%

37%

20%

12%

12%

10%

Dass sie benutzerfreundlich / leicht zu bedienen ist

Dass sie den Wettenden die besten Quoten bietet

Dass sie die Sicherheit Ihrer Daten (insbesondere Bankdaten) am gewährleistet

Dass sie die meisten Sportereignisse bietet (vor allem Live-Sportübertragungen)

Dass sie die Übertragung von Spielen per Video-Streaming anbietet

Dass sie Ihnen sofort in den Sinn kommt, da sie in der Werbung sehr präsent ist

Dass sie sonstige Online-Spiele anbietet (Poker, Pferdewetten)

Deutsche Wettende



Welcher der folgenden vier Gründe motiviert Sie am meisten, wenn Sie online auf Spiele wetten? 

Hauptmotivation der Wettenden

49%

23%

17%

10%

1%

Die Aussicht auf Gewinne

Die Spannung des Spiels selbst

Steigert Ihr Interesse an diesem Spiel

Dass Sie Ihr Wissen über Sport anwenden

(weiß nicht)

Deutsche Wettende



Ja, sicherlich

33%

Ja, wahrscheinlich

55%

Nein, wahrscheinlich nicht

11%

Nein sicherlich nicht

1%

Wenn Sie den Beweis hätten, dass die Website, auf der Sie Ihre Sportwetten abschließen, nicht diejenige ist, die Ihnen die besten 
Quoten bietet, würden Sie sie dann wechseln?

Auswirkungen der Kenntnis der besten Quoten 

auf der verwendeten Seite

% Ja : 88%% Nein : 12%

Deutsche Wettende



Die nächste Fußball-EM der Männer findet vom 14. Juni bis zum 14. Juli 2024 in Deutschland statt.

Welches der folgenden Länder wird Ihrer Meinung nach die EM gewinnen?

Prognose des Gewinners der Fußball-EM 2024

44%

19%

10%

8%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

2%

Deutschland

Frankreich

Spanien

England

Italien

Kroatien

Portugal

Dänemark

Niederlande

Türkei

Belgien

Ein anderes Land

Deutsche Wettende



Kapitel 3

Rangliste der besten 
Quoten



Die besten Wettquoten: Gesamtwertung

GESAMTWERTUNG, ALLE SPORTARTEN

*Wiedergabe der Ergebnisse

Die Ergebnisse werden als Prozentsatz
der besten Quoten für alle möglichen
Wetten dargestellt.

Bei 69 % der möglichen Wetten bietet
Winamax die beste Quote an, und in
36 % der Fälle ist es Tipico.

Mehrere Webseiten können die beste
Quote für dieselbe Wette anbieten,
weshalb die Gesamtsumme mehr als
100 % beträgt.

69%

36%

5%

3%

3%

1%

1%

Winamax

Tipico

Bwin

Bet365

Betano

Interwetten

Betway



Die besten Wettquoten nach Sportarten

Fußball

Tennis

Winamax

83%Tipico

21%
Betway

4%

Basketball

Winamax

69%Tipico

28%
Betano

9%

Winamax

73%Tipico
38%

Betano

3%
1

2 3

1
2 3

1
2 3

Handball

Tipico

36%Bwin

35%
Winamax

27%
1

2 3
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